

разпри народъ-тъ, и ся подвигнахъ сабли-ты вреху Латинци-ты, и власть-та прѣдѣлы-ты Богемскы. Всякий знае, че тутакси възстанахъ Латинци-ти, да въздигнѣтъ изново въ тѣхъ странѣ свое-то владычество, и за колко много трудове имъ стана това. Констанцкый Сѣборъ бѣ свиканъ за това нещастіе; въ Римъ мысляхъ, че всичко-то зло могатъ отмахнѣ, ако истрѣбятъ оныѣ, които причинахъ това възставабѣ. За да ги уловятъ, выкахъ ги на тоя Сѣборъ, като ся обѣщахъ съ подписи-ты си, че нѣма ничто да имъ сторятъ; нѣ измамени и обявени еретици, Гусъ и Иеронимъ свръшнѣхъ живота си мѣченически отгорѣ на огъня, като поборници на отечественнѣ-тѣ независимость.

Това изгаряне възпали силиж овражъ въ Чехы-ты срѣщу Католици-ты; планѣ война, която ся нарече Гуситска, въ продълженіе-то на която Императоръ Сигизмундъ бѣга нѣколко пѣти побѣденъ, докѣ най напаконѣ Богемія припозна власть-тѣ на Императоры-ты и народъ-тѣ малко по малко наведе шнѣ-тѣ подѣ расѣ-тѣ Капуцинскѣ; нѣ и до сега още не е влязълъ цѣлъ въ Латинскѣ-тѣ Црѣквѣ.

И така речены-ты буллы ся съчинихъ и ся употрѣбывахъ, като исторически доказателства въ тѣя критически врѣмена. Г. Блумбергеръ ги вече отврѣли; зашто тѣхна-та лѣжливость е тврѣдѣ явна, за да можемъ да ся рѣшимъ да закрияме ветхость-тѣ и истинность-тѣ имъ. За това азъ потѣнко нѣма да ги издырямъ, зашто тука можѣ напѣлни до десять листа, което много бы мя отвлякло отъ исторіѣ-тѣ Българскѣ. Тѣя ся нахождатъ въ Шлецеровъ Нестора въ Рускый прѣводъ. Нека ги прочете който обыча, и всякий проницателенъ и безпристрастенъ критикъ ясно ще види безсмисленность-тѣ и безпрѣдѣлно-то пристрастіе на съчинителя нѣмъ.

Тука принадлежи и биографія-та на Климента Архіепископъ Българскый. Добровскый ясно показа, че тя тамъ, дѣто казва за Кирилла и Меѣодія, е заемана отъ легенды-ты на XIV столѣтіе. Тѣя рѣкопись ся намѣри въ Ватиканъ; ако нѣ е съчинявалъ Гръкъ прѣди да ся пѣвятъ легенды-ты, то тя е умножена послѣ съ отдѣленіе-то за Кирилла и Меѣодія отъ нѣкой Латинецъ, или Гръкъ подкупенъ; ако ли е съставена